Антилай ошейник против лая собак. Первое использование на собаке (DogTrace).
Перед первым использованием электронного ошейника антилай необходимо прочитать инструкцию на русском языке. Благодаря инструкции вы узнаете, как технически работает устройство  и как правильно его использовать на собаке.

Здесь я расскажу о том, как следует работать с собакой (подготовить ее), для того чтобы ваша собака перестала лаять наиболее «безболезненным» для нее способом. Мы поговорим о моделях фирмы DogTrace – D-Mute и D-Mute small (для маленьких собак).
ПРИНЦИПЫ РАБОТЫ
Устройство активируется автоматически, когда собака начинает лаять, завывать или рычать. Режим работы, т.е. чувствительность и способ корректировки можно легко установить. Под способом корректировки понимается звуковой сигнал или корректирующий сигнал, а также их комбинация. В электронной системе ошейника используются современные технологии, в основе которых лежит однокристальный микропроцессор. Ошейник прост в использовании, компактен, водонепроницаем, применим в любой ситуации. Благодаря эргономичному дизайну и маленькому весу, его можно использовать для маленьких пород собак. В рабочем режиме

устройство ожидает услышать реакция собаки. После первого лая, оно издает звуковой сигнал или звуковой сигнал вместе с корректирующим сигналом, интенсивность зависит от выбранного режима. 

Если собака продолжает лаять, устройство снова издает звуковой сигнал или звуковой вместе с коррекционным сигнал.
Звуковой сигнал или его комбинация с коррекционным издается максимум 5 раз, далее процесс автоматически прекращается.
После продолжительной паузы собаки (10–15 секунд), система снова переключается в рабочий режим, т.е. последующий

лай будет сопровождаться звуковым сигналом или звуковым и коррекционным сигналом
(в зависимости от режима, см. Таблица на стр. 8 инструкции по использованию устройства).

Регулятор

Режим можно выбрать долгим нажатием кнопки режима, при этом Вы услышите определенное количество сигналов (1–6). 

Когда кнопка нажата, рабочий режим устанавливается в соответствии с Таблицей. Ошейник реагирует не на звук, а на вибрацию 

голосовых связок. Следовательно, ошейник не заработает, если рядом будет лаять какая-то другая собака. Поэтому ошейник необходимо надеть в районе голосовых связок Вашей собаки, чтобы приемник правильно реагировал на ее лай. Ошейник

следует достаточно хорошо затянуть, чтобы он не болтался на шее и в то же время он не должен сдавливать шею (при надевании мы рекомендуем подвигать ошейник влево, вправо, чтобы электроды через шерсть достигли кожи).
Кнопка режима

Изначально ошейник  настроен  мы настраиваем на 5-й режим. Это оптимальный режим – сперва при лае собаки будет сигнал звукового воздействия, затем электрическое воздействие, которое повышается автоматически до момента, пока собака не замолчит.

Как только собака замолчала ошейник снижает уровни до первого – то есть сперва опять звук, затем электрическое воздействие по нарастающей. В дальнейшем собака будет реагировать только на звуковое предупреждение. Для более эффективной работы Вы можете отрегулировать  чувствительность каждого режима. С помощью регулятора, Вы можете  увеличить или  уменьшить  чувствительность ошейника каждом режиме. Изначально он настроен на средний режим. При повороте влево (против часовой стрелки) чувствительность уменьшается, при повороте вправо (по часовой стрелке) чувствительность увеличивается. Если Вас устраивает реакция собаки на ошейник, вы можете регулировать режим коррекционных сигналов в соответствии с таблицей (смотреть в инструкции к ошейнику антилай).
Так называемые "самообучающиеся ошейники" – ошейники, которые автоматически подбирают уровни воздействия, оптимальные для вашей собаки.
Для начала надо одеть на собаку ошейник правильно – то есть очень высоко под челюсть (не как обычный ошейник, а намного выше), очень плотно. Ресивер ошейника должен располагаться ровно посередине шеи. Если вы недостаточно плотно затянете ремень ошейника, то он не будет действовать (не будет контакта),  кроме того, он будет натирать шею собаке. Ошейник нельзя оставлять на собаке надолго! То есть через 8-12 часов его будет необходимо снять и устроить перерыв.


 Электроошейник анти-лай реагирует на вибрацию голосовых связок собаки. Электронные ошейники антилай фирмы DogTrace довольно чувствительные, они реагируют не только на лай, но и на вой, скулеж, и даже в тех случаях, когда собака сильно трясет головой или ударяется

обо что-то. В ошейнике антилай собака будет вести себя спокойнее, чем обычно.
Принцип действия их такой: собака лает, происходит вибрация, ошейник начинает воздействовать на собаку на минимальном уровне. Если собака продолжает лаять, уровень повышается автоматически. И так до тех пор, пока собака не прекратит лаять. В это время ошейник снижает уровень воздействия на первый.
Работа с собакой заключается в том, что вы пристегиваете к собаке поводок (на обычный ошейник), надеваете подготовленный к работе, со вставленной батарейкой антилай ошейник. После этого надо спровоцировать собаку на лай - вы можете стучать в дверь, звонить в дверной звонок, громко топать за дверью и стучать в нее кулаком или выйти на улицу и найти объекты, на которые лает собака.
Сперва собака не будет реагировать на низкие уровни. Собака возбуждена, и порог чувствительности у нее снижен. Собака прореагирует скорее всего только на высокий (сильный уровень). Она может испугаться, шарахнуться в сторону от вас или попытаться убежать. Успокойте ее. Вы должны с помощью поводка привлечь собаку к себе и похвалить-успокоить ее, когда она молчит. Вы можете сказать «хорошо, тише», или что-то подобное.

Собака пока на поводке. Продолжайте провоцировать ее на лай. Умная собака лаять не станет, не такая сообразительная попробует лаять, но, почувствовав минимальное, ощутимое воздействие (на уровне щекотки или легкого покалывания) тут же перестанет.
 Вот теперь вы вместе подобрали оптимальный уровень воздействия, и можете оставить собаку одну в ошейнике, не опасаясь, что она будет страдать. Помните, что каждый раз, после попытки лаять и последующего молчания собаки уровень воздействия будет снижаться на начальный, первый уровень, так что болевого ощущения собака испытывать не будет.
На практике собака прекращает лаять в антилае через 20-30 минут работы по этой методике.
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